

отой, то есть человекъ не признающий никакихъ доблестныхъ морей и трезво оценивающій конкретную действительность и ее возможности, и старающейся только извлечь изъ этой действительности максимумъ выгоды для Италии.

Такъ и въ договорахъ съ Сербіей Муссоліні вѣсіль праніально опредѣлилъ создавшееся положеніе: Сербія нужна выходъ къ морю, пуженъ портъ Баро — во имя оно оно готова буде отказатьсь отъ моря нужного ей Фiuma. Ей нужна итальянская индустрия и итальянский капиталъ, въ то время какъ Италии съ ее землями, образомъ воинствующей национальной, оказалась на практикѣ въ высшей степени морилобиблъ и спокойной.

По Муссоліні и всегда фашистского движенья рѣшили, что стоять и такимъ образомъ, главной возможностью, творящей хана, съ Италией, можетъ быть для Италии земля оно быть нужного чѣмъ для самой Сербіи.

Но почему же въ такомъ случаѣ по договориться подобною мѣстою тому чтобы бранить понути оружіемъ?..

Тѣ же самыи члены практическаго сообщенія толкнули Италию и въ области боліевиновъ, съ таю только различіемъ, что въ данномъ случаѣ разчетъ практическихъ итальянцевъ можетъ гораздо легче оказаться ошибочнымъ. Внутри Италии большевики теперь по странѣ — и то не существо помимо всего прочаго еще и национальная фашистская милиция. Съ другой стороны Италии нужна русскій хлѣбъ, русскій уголъ, русская нефть, русскіи прѣтъ — и русскіи рабочіи для вывоза продуктій итальянской промышленности. Кто же дѣлаетъ внутри Россіи — только бы въ самой Италии дѣло по дошло до большевизма. Возможнѣ, что изъ всего этого ничего не выйдетъ, или выйдетъ, да только отоны по скро. Всѣ равно, потому по побѣзовать? Правда, большевики ставятъ условіемъ свое официальное признаніе — за то обѣщаютъ и рѣчь конгрессѣ? Да кроме того, почему и не признать ихъ? Остается еще только одинъ болѣвий вопросъ: какъ быть съ тѣми итальянцами которые такъ или иначе потерпѣли свою имущество въ Россіи, и которыхъ большевики изогрѣбъ отказываются поднаградить за потери. Вопросъ трудный, но все же по рѣшашій. Какъ нибудь договоримся и на это, съѣти, а пока — заключимъ послѣдовательно открытое, но крайне мѣрѣ на бумагѣ, таѣніи широкіи перспективы итальянскому капиталу и итальянской промышленности, итalo-руssкое соглашеніе.

Соглашеніе съ большевиками уже написано. Конечно, далеко не все доволены въ Италии этимъ соглашеніемъ, какъ мнѣю подольскіи и спикеромъ по немъ мнѣю уступающими соглашеніемъ съ Юго-Славіей. Эти неизрѣчимо пруртанско-фашистскіи старого закона видятъ, и въ томъ, и въ другомъ соглашеніи замѣнили фашистскіи принципы. Съ другой стороны

члены критикуютъ итalo-руssкое соглашеніе и съ тѣго практической стороны: они считаютъ, что въ Россіи экономическая жизнь до таю степени разрушена, что пропустить оно гора, а можетъ быть и деспотиче прохоже чѣмъ Италии получить отъ Россіи, чтобы то шло было. А будутъ ти таю существовать большевики? И стоять ли въ нюгѣ за отоны израїлическаго выгода опровергаться съ такими подозрительными и неподожданными людьми, какъ эти большевики?

По Муссоліні и всегда фашистского движенья рѣшили, что стоять и такимъ образомъ воинствующей национальной, оказалась на практикѣ въ высшей степени морилобиблъ и спокойной.

И фашистское движение, съ ликторскимъ юркомъ и Римскими Орломъ на своемъ знамени, окрасилось проюко всемъ движениемъ, члены итальянскими съ инициативой всенароднаго избрания, даже национально-фашистскими, члены практическими членами коммюнистической политики. Въ этомъ смысли оно действительно глубоко национально, потому что сопротивляется отражать основной характеръ итальянскаго народа и страны. Помимо на всѣхъ своихъ военныхъ парадахъ Италииши на кого нападать самыи же будутъ. Только та случай нападенія на фашистскую правительство пронигнѣть бѣлье энергии и рѣшительности чѣмъ какъ бы то ни было другое.

Л. В.

Скандалъ въ берлинскомъ Торгпредствѣ.

Скандалъ, о которомъ мы уже сообщали, разрастается. Выступнувъ отъ оной, разъясняетъ Торгпредство по ограничению, чтобы расхваливать свою деятельность. Желая какъ можно ярче отыгнѣть свои заслуги, Торгпредство не задумалось доказывать предпринимать дѣятельность другихъ хозяйственныхъ органовъ въ Берлине. Само собой понятно, что съдилицы въ этихъ хозяйственныхъ органахъ коммюнисты поднимли рѣшительный протестъ. Они уличаютъ выѣхѣгровцовъ въ томъ, что тѣ оперируютъ дуальными цифрами, которые сами же своими ложными руками пускаютъ.

Теперь со всѣхъ сторонъ злопотачный отчѣтъ рѣзутъ на части и требуютъ полной его перечечатки. Кроме того, кроно обижденіями оказались и коммунисты. Въ отчѣтѣ подсчитано сколько и на какихъ должностяхъ находятся въ Берлинѣ коммюнисты; между прочимъ таю указано, что въ одинъ изъ отѣловъ вынуждены были взять хорошихъ коммюнистовъ, но плохихъ списновъ и, что потому дѣло плохо выявляется.

Наконецъ, предъявлены претензіи таѣніи и германскими коммунистами, которые требуютъ, чтобы обѣихъ рѣшительно ничего въ отчѣтѣ не упоминалось.

Словомъ — давидать два пасчастія, въ которыхъ особо отрадную роль играютъ рабоче-крестьянскіе народы. Ихъ,

официальный органъ «Извѣстія» восхваляетъ прословутие наркомвѣдомства Сычкова. Поводомъ къ этому служитъ обраненіе къ нему именемъ профессора.

Оргъ лица «Извѣстія» она обратилась къ жалобой на то, что постъ создания центрального совѣта по борьбѣ съ профессоромъ положено простиупить ухудшилось и она проситъ оставить профессора въ покое, потому что онъ не глядѣтъ и не воруетъ.

Вотъ на это письмо наркомвѣдомства Сычкова отвѣтилъ обстоятельнѣмъ письмомъ, въ которомъ поясняетъ, что

мы знаемъ, что борьба съ проституціей конечно быть и по проституціи, отражаясь размѣрахъ съ зароботка,

Чтобы этого не было «Извѣстія» разъясняютъ, что

сама проституція не подлежитъ никакой отѣживаніи, потому что недостатки и обижины не обижины проституціи, ни стеченья не являются привидѣніемъ иныхъ общественныхъ правилъ, какъ то, посещеніе кафе, увеселительныхъ местъ, приступы въ томъ или другомъ домѣ и т. п.

Кто же постъ этого статьи упрекать соединеніе властителей въ отъединеніи гражданскихъ свободъ. И неудивительно, что «Извѣстія» восхищается гомомъ Гарольдомъ Гаштадомъ.

Ну, въ какой странѣ кроме советской Россіи можно такое близкое обиженіе (?) лица занимавшаго высшій постъ въ государствѣ съ населеніемъ... съ представительницами тѣхъ именъ «Извѣстія».

*

Къ сожалѣнію въ томъ же номерѣ «Извѣстія» приводятъ и благородные результаты этого близкаго обиженія. Въ тогорамъ изъ Смоленска сообщается о соединеніи, которое

констатировало значительный ростъ забогданій сибиряковъ въ губерніи за посѣщеніе газа. Особенно широко развиивается сибирь въ сельской местности.

Самое странное въ тѣхъ итогахъ, которые соединеніе отмѣчаетъ, это то, что самыи большой процентъ сибиряковъ можетъ дѣлать дѣти въ возрастѣ отъ 1—14 лѣтъ.

Таковы блестящіе результаты соединенія борьбы съ проституціей.

*

За то въ другой разбѣрѣ пропаганды гражданской свободы въ «Правдѣ» начата телеграмма изъ Ростова, которая сообщаетъ:

Въ день похоронъ Ленина въ одномъ изъ домовъ Ростова состоялась попол-

ка, въ которой присягали участіе 25 членъ, большинство студенты въ службахъ хозяйственныхъ органовъ.

Участники исключаются изъ университета, увольняются со службы, подъ именемъ почты. За то изъмны почты.

Харьковская городовая въ траурные дни всѣмъ снимаетъ формальную не отѣживать себя отъ трудинчихъ и даже отправлять въ Москву делегацию для возложенія вѣнца на гробъ тогъ Ленина.

Конечно, памятны погибуть больше ополчений быть благородными Ленину, пожалѣя студенты.

*

Но везеть коммунистамъ въ прославленіи революціи. Газеты сообщаютъ о привлечении новой революціонной фильма «Мадамъ Дюбарри», по поводу которой мы читаемъ:

Французская революція въ такомъ тоджованіи и изображеніи вызываетъ лишь недоумѣніе и картина можетъ иметь не революціонное, а лишь контрапролюціонное значеніе.

Что за притча въ самомъ дѣлѣ, что тѣмъ усердие коммунисты стремятся пропаганды революціи тѣмъ кончи революціонные оказывается ихъ усиливъ.

*

Г. Коренскій подводитъ сообщеніемъ оно корреспондента объ его докладѣ. объясняется это темъ, что онъ не перестаетъ рѣдкѣе въ чужихъ нѣрь.

Можно не соглашаться съ докладчикомъ, можно его не любить и ненавидѣть, но затѣмъ же писать неправду.

Любить или ненавидѣть — такая дѣлаемъ стоять по отношению къ крупнымъ людямъ, а по отношению къ людямъ случайными, какъ Гапонъ, Хрусталевъ и Керенскій имѣются другія чувства.

Неправду г. Коренскій усмотрѣть въ томъ, что

«Руль» писать объ уходѣ публики (во время лекціи) и блондинъ кулачокъ въ руку, и топани ногой по паркету

Со временемъ выпуска г. Коренскому его книги о дѣлѣ Корнилова единодушно были установлены країніемъ его некомпетентность въ вопросахъ правды и неправды.

Письмо въ редакцію.

Въ московской «Правдѣ» напечатано злостное сообщеніе о моей смертельной болѣзни.

Позвольте заявить, ради близкихъ мѣнь, то я, слава Богу, совершенно здоровъ.

Ив. Бунинъ.

На радѣніи...

(Письмо изъ Праги)

Цы днѣ, въ Прагѣ, въ прокрасномъ Смѣтковомъ здѣ вѣтъ русскихъ людей, нервныхъ, заграницкихъ жителей, нашедшихъ приютъ въ Чехословакіи, слушали отъ 6 до 10.30 часовъ ветера сначала А. Ф. Керенскаго, а затѣмъ 13 выслушивали постъ него орагоротовъ. Слушали, волновались, злобствовали, рукоуплескали, пока не разошлись, измѣтлены, съ нехорошимъ, садко-вѣтъ въ сознаніи, что они творили дѣло недолжное.

Открыли это радио А. Ф. Керенскій. Для чего онъ это сдѣлалъ? Когда политій дѣятель, не толькъ давно руководившій судьбами государства, устрашающій торжественное собрание и произнесъ 4ъ часу часу рѣчь, неизѣбѣжную и заключенную вопросъ: чегъ ради это сдѣлано? Въ посѣщеніи пять минутъ своей рѣчи, когда отъ воспоминаний о пропомъ А. Ф. Керенскаго вслушали къ настоящему, онъ пытался дѣлать отѣйтъ. Мы — видите ли, — плюзъ злачъ свою исторію, живемъ легендами о пей, и поэтому онъ желаетъ познакомить молодежь съ правдой о недавней имѣ пропомъ главнѣйшимъ дѣятельомъ котораго онъ былъ самъ. Близоны времена, когда молодежь получить возможность вернуться на родину и тамъ работать. Пусть она, зная правду, частично идетъ своимъ путемъ, а наѣже будетъ безразлично, чегъ бы на насъ ни говорили, какихъ бы собакъ на насъ ни вѣшили. И по мѣру этого въ теченіи боѣхъ трехъ, съ посѣщеніемъ часовъ, человѣкъ только и лѣжалъ, что опиралась, стараясь сдѣлать съ себѣ скобакъ и... перевѣсить ихъ на другіхъ.

Открыли это радио А. Ф. Керенскій. Для чего онъ это сдѣлалъ? Когда политій дѣятель, не толькъ давно руководившій судьбами государства, устрашающій торжественное собрание и произнесъ 4ъ часу часу рѣчь, неизѣбѣжную и заключенную вопросъ: чегъ ради это сдѣлано? Въ посѣщеніи пять минутъ своей рѣчи, когда отъ воспоминаний о пропомъ А. Ф. Керенскаго вслушали къ настоящему, онъ пытался дѣлать отѣйтъ. Мы — видите ли, — плюзъ злачъ свою исторію, живемъ легендами о пей, и поэтому онъ желаетъ познакомить молодежь съ правдой о недавней имѣ пропомъ главнѣйшимъ дѣятельомъ котораго онъ былъ самъ. Близоны времена, когда молодежь получить возможность вернуться на родину и тамъ работать. Пусть она, зная правду, частично идетъ своимъ путемъ, а наѣже будетъ безразлично, чегъ бы на насъ ни говорили, какихъ бы собакъ на насъ ни вѣшили. И по мѣру этого въ теченіи боѣхъ трехъ, съ посѣщеніемъ часовъ, человѣкъ только и лѣжалъ, что опиралась, стараясь сдѣлать съ себѣ скобакъ и... перевѣсить ихъ на другіхъ.

Тѣнъ ген. Корнилова, со спѣхъ порѣ, не даютъ сказть А. Ф. Керенскому. Это та же нога, что Пухъ Бѣлко для Макбета. Нерѣди зѣрнѣючи русской ло-

дки, изъ которыхъ иныи чистъ слу-
жить подъ знаменемъ ген. Корнилова, быв-
шій глава Вр. Правительства часами доказы-
вали, что не онъ виноватъ въ его гибели,
а виноваты Минскій и ген. Алоковъ,
вывозившіи какіе-то бандиты, и циновцы об-
виняли въ съюзѣ съ царскими офицерами въ
Берлине. Въ заключительномъ словѣ А. Ф.
Керенскаго неоднократно называли «сложью»
и «взоромъ» замѣтніе, что вся его рѣчь
была синонимъ самоиздаванія и апо-
логотики.

Но русскіи слова имѣютъ все-таки свой
определеній смыслъ. То, что онъ хотѣ-
етъ выдать за простой «сюжетъ исто-
рии», вѣтъ присутствующіе воспринимали
какъ сплошное самоиздаваніе и иначе
воспринимать не могли. Когда онъ исто-
ріи кричали, или съѣгли поглаголы по
астрасѣ большиими шагами, стараясь блес-
кнуть воинской выпѣркѣ, слушатели чув-
ствовали, что прошлое, «керенщина» и ген.
Корниловъ, душутъ егъ.

Зачѣмъ же онъ устроилъ это предста-
вленіе? Онъ хотѣетъ сказать молодежи чи-
тать правду о подавленіи пропомъ.

Нѣтъ, онъ избралъ худшій видъ жизні.
Онъ говорилъ полуправду. Если онъ

и ген. Корниловъ — авторы всѣхъ рево-
люціонныхъ законовъ обѣ арміи, которые
онъ долженъ быть постоянно отѣйтъ.
А вотъ Энгельгардъ издалъ приказъ,
худшій чѣмъ, сийтый приказъ № 1, а
худшій Макнайка предупреждалъ ген. Кор-
нилова, что его политический другъ про-
виршился генераломъ и предупреждалъ о
всѣхъ азовъ, стремящеся обѣйти съ
его клиента, инсистируя на другіхъ... Свон
грихъ А. Ф. Керенскаго призналъ только
самъ себѣ ошибку: мы вѣдь были му-
зикантами, не умѣющими играть на скрип-
ке. Сибирь же сѣтевала и самоиздаваніе:

Изучиться можно было только на практикѣ,
но къ еї старыи рожинъ несъ по пол-
нѣ пукатъ. Однако, какъ только мы взяли
власть, мы стали учиться и учились очень
быстро. Однако, какъ только мы взяли
власть, мы стали учиться и учились очень
быстро. Русскіи дѣла повсемѣстно, въ
этомъ чистъ, но на фронѣ, или денѣ ото
того, чистъ и чистъ. Русскіи дѣла повсемѣстно,
но когда выступили ген. Корнилова, лично
и всѣхъ пасъ кадетовъ, въ первую голову,
то мы горячимъ были на мѣстѣ арміи. Левон-
дорфъ или большевиками, что по изѣбѣ-
ніи ступени было разнозначимымъ.

Таковъ одинъ примеръ полуправды, пре-
подносимыи А. Ф. Керенскому. Укажу еще
одинъ. Онъ спрѣвѣнио изказывать въ
органическую враждебность старого режи-
ма всому обѣдненію общественныхъ

силъ, даже во время войны, когда посиду-
ть въ Европѣ установился соціальный миръ.
Онъ сошелся въ примѣрѣ «Прогрессив-
наго блока». Онъ позабылъ только при-
свѣтъ, что и самъ онъ вѣтъ соціаль-
наго блока и какъ разъ противъ тогъ его
работы, которая пыталась у насъ въ Рос-
сіи установить соціальный миръ, преду-
прѣдѣтъ и задержать революцію... Та-
кихъ полу-правды было безъ числа.